

我区首个方舱式新冠疫苗接种点启用

为市民提供一站式服务,单日最多接种人数可达1000人

本报讯(记者 胡晓 通讯员 邵盛欢)昨天上午,位于普陀全民健身中心的普陀医院新冠疫苗接种点迎来第一批接种新冠疫苗的市民。这里也是我区首个方舱式疫苗接种点,单日最多接种人数可达1000人。

昨天一早,中海油(舟山)基地服务有限公司的员工集体来到这里,在工作人员的引导下,依次登记、排队有序接种。在接种台,医护人员现场告知疫苗接种后的注意事项后,为接种者接种疫苗。

记者在现场看到,作为我区最大新冠疫苗接种点,分健康筛查

区、信息登记区、疫苗接种区、接种后留观区4大功能区,还设置了疫苗冷链区、医疗废弃物专用通道等。该接种点采用全闭环管理,从排队进入登记区到接种疫苗,整个过程顺畅,现场留观30分钟后即可出舱。

“现场共有22位医务人员、7个接种台、7个登记位。我们指派了最精干的医务人员、最先进的设备,全力保障新冠疫苗接种工作。”普陀医院医务科负责人于姜标介绍,此前,普陀医院新冠疫苗接种点空间小、人员配备少,日最多接种人数仅为200人,难以满足

全民免费接种新冠疫苗的需求,“方舱接种点投用后,市民直接到现场来,我们有充分的场地和人员为前来接种的市民提供一站式服务。”

据了解,目前全区共设置1个方舱接种点,15个常规接种点。其中,方舱接种点主要针对人员集中、人数较多的企事业单位、社区进行整体预约后接种。15个常规接种点覆盖全区所有镇、街道、管委会。另外六横镇也将在近日启用一个方舱式接种点,全区单日接种人数最多可达4000多人。

于姜标告诉记者,全区所有新冠疫苗接种点使用的疫苗都是全省统一调拨,从储存、配送、运输、使用都有严格要求。负责新冠疫苗接种的医务人员都经过专业培训并取得上岗证后,才能从事疫苗接种工作。所有疫苗实行24小时的温度监控,市民可以放心接种疫苗。

还未接种的市民、非舟山籍人员可以到单位或居住地社区预约报名,也可通过“浙里办”APP进行线上预约,预约成功后请携带身份证按时前往预约的接种门诊进行接种。

做好更多的融入文章

□大力



近日,区旅游协会与上海市普陀区旅游协会签订了战略合作协议,双方将本着优势互补、资源共享、携手共赢的原则开展广泛合作。眼下,正准备围绕建党100周年开发旅游产品,通过上海普陀、嘉兴南湖、普陀蚂蚁岛三地联动,合作打造红色旅游品牌,共建旅游带、旅游圈。凭借“海陆普陀”战略合作平台,深度做好融入长三角文章,普陀旅游展示了更广阔的发展前景。

普陀一直是众望所归的旅游目的地,最近几年旅游产业更呈蓬勃发展势头,不断满足着人们多层次、多样化的旅游休闲需求。然而,在全域旅游遍地开花的新形势下,普陀旅游也同样面临“酒香也怕巷子深”的困惑。改变偏居一隅坐等客源的被动现象,在“请进来”的同时“走出去”,应是顺应时势的积极举措。接轨大上海,无疑具有多重积极意义。

城市人口众多的上海是重要的旅游客源地,而望山见海的普陀恰是都市人理想的后花园,“海陆普陀”的旅游合作具有无可比拟的互补性。不仅如此,上海还是著名的旅游城市,积极主动做好融入文章,普陀旅游就能在互利互惠中借船出海大展宏图。就拿正在联手打造的红色品牌来说,蚂蚁岛得以与上海普陀、嘉兴

南湖共建旅游带、旅游圈,不但丰富了红色旅游的内涵,还提升了“小小蚂蚁”与红色基因的关联度、在全国游客中的知名度。

可以相信,随着普陀旅游全面接轨大上海、融入长三角,必能在资源共享、协同发展如龙入海,通过拓展旅游市场、发掘资源优势,汲取先进理念、提升服务品位,不断拓展“大旅游、大市场、大产业”的远大前景。

一滴水,只有融入大海才能永不干涸;一座城市,只有融入发展大局才能永葆生机。立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,新时代的普陀唯有更好地做好融入文章,才能高质量打造自由贸易先行区、海洋产业新高地、海上花园会客厅。早在两年前,我和上海市普陀区已在多年共建友好城区的基础上,签订了“海陆普陀”战略合作协议,拉开了共同打造长三角一体化发展样板区、助推省际合作高质量发展示范区的序幕。这次两地旅游牵手,应是“美好姻缘”的延续和深化。

全方位、多层次的融入,才能实现你中有我、我中有你的一体化。各地各部门都要下好全区一盘棋,做好融入大文章,通过积极开拓、主动接轨,打通“海陆普陀”的更多毛细血管,做好更多融入文章,不断畅通国内国际双循环。

市场监管窗口工作人员走进桃花开展“一站式”审批服务活动

本报讯(记者 陈跃 通讯员 杨青)日前,区行政服务中心市场监管窗口组织工作人员来到桃花岛,开展“巾帼文明岗”海岛“一站式”审批服务活动。

当天,窗口工作人员首先来到岛上的桃花苑宾馆有限公司,对其提升改造后的餐饮作业区域布局情况、许可申报材料等相关问题进行了现场指导,并开辟绿色通道现场受理申请资料,指导企业进一步整改优化食品安全经营条件,当

天即完成了受理、核查、审批工作,帮助企业领取了电子食品经营许可证,一次性完成经营许可证全链条审核,实现了企业“办事不出岛”。

据了解,为进一步推进海岛“最多跑一次”工作,提升海岛行政审批窗口业务素质及服务水平,实现企业“办事不出岛”,区行政服务中心市场监管窗口将开展行政审批事项下放工作,预计2021年下放行政审批事项不少于10项,更好地为海岛区域的企业及群众提供便捷的行政审批服务。

未来几天将持续浓雾天气

市民出行应注意交通安全

本报讯(记者 陈璐璐 通讯员 曹云)记者从区气象了解到,受连续降水和暖湿气流影响,这几天,我区多个海域出现能见度小于500米的浓雾天气,对海上交通造成较大影响。预计未来几天,低能见度天气仍将持续,范围还将进一步扩大。

区气象台建议有关单位和人员做好防范准备,驾驶人员注意浓雾变化,小心驾驶,公路、轮渡码头采取措施,保障交通安全。另外,到4月4日前,我区阴雨天气会比较频繁,公众需关注天气预报,及时做好防雨措施。

浙台(舟山普陀)经贸合作区启动区块B-01地块临时办公楼北侧10.5亩招租交易公告

于2021年4月6日起在舟山市普陀区招投标网上对下列房屋租赁权进行网上竞价,现公告如下:

序号	房屋所属单位	地址	面积(㎡)	租期(年)	年租金起价(万元)	投标保证金(万元)	网上竞价时间
1	舟山市普陀区物资储运有限公司	浙台(舟一普陀)经贸合作区启动区块B-01地块临时办公楼北侧10.5亩	7000	5	21	10.5	2021年4月5日15:00分

具体请登陆网址: <http://ztb.putuo.gov.cn/zsptztb/> 产权交易公告信息查看

咨询电话: (0580)3821263

舟山市公共资源交易中心普陀区分中心 2021年4月1日



缅怀革命先烈 继承先辈遗志

我区各地纷纷开展清明祭扫活动

我们的节日

(本报综合消息)又是一年春草绿,又到一年清明时。连日来,我区各地各单位纷纷开展清明祭扫活动,缅怀革命先烈,继承先烈遗志。

3月30日,普陀消防救援大队组织消防救援人员前往青龙山革命烈士纪念碑以及陈建军烈士纪念馆开展扫墓祭奠活动。

在青龙山革命烈士纪念碑前,消防救援人员整齐列队、神情肃穆,向革命烈士致敬并敬献鲜花,全体人员脱帽、默哀,向革命烈士表达深切哀悼和崇高敬意。消防救援人员还来到陈建军烈士纪念馆,通过观看影像、文字资料等,了解学习陈建军烈士英雄事迹,激发对消防救援事业的使命感和责任感。

3月30日下午,区志愿者协会、区志愿者之家组织志愿者来到青龙山革命烈士纪念碑前,举行祭扫活动。

青年志愿者整齐地排列在烈士碑前,怀着无比崇敬的心情默哀3分钟,并向革命烈士敬献花圈,表达对烈士的缅怀之情。随后,志愿者们清扫陵园垃圾、清除杂草、擦拭纪念碑,用自己的实际行动,深切缅怀革命先烈。

日前,六横市场监管分局党支部组织党员来到六横双屿港烈士



陵园,开展“缅怀革命先烈,重温入党誓词,学习党史”活动。

在双屿港烈士陵园,党员们排着整齐的队伍,站在烈士墓前举起右手重温入党誓词。党员们还一起打扫了烈士陵园。

“我是中国少年先锋队队员。我在队旗下宣誓……”3月30日,舟渔学校组织少先队员代表来到青龙山革命烈士纪念碑,开展清明祭扫活动。少先队员们穿戴整齐,

手持鲜花,怀着无比崇敬的心情对革命英烈表示深深地哀悼,并重温入党誓词。区关工委相关负责人现场为少先队员讲述英烈事迹,勉励他们坚定地跟着党走好前行的路。

“我们生活在和平幸福的年代里,但我们不能忘记过去,要好好学习,用自己的行动向建党100周年献礼。”舟渔学校学生江一欣说。据了解,清明期间,团区委

将组织团员青年前往我区红色旅游景区景点、革命战争纪念馆、重大战役发生地以及烈士陵园、烈士墓地开展祭扫活动,缅怀先烈先辈。“我们还将组织开展‘文明祭扫,树新风’志愿服务活动,发动共青团员、少先队员到各村(社)、墓区周边等开展宣传、安全巡逻、环境清洁等志愿服务,倡导移风易俗,树立绿色、文明新风。”团区委相关负责人说。

碧海莲缘“红色业委会”诞生记

兼合式党支部临危受命

第三届业委会解散了,小区问题突出,业主群里炸了。

小区化粪池管道堵塞、断裂,外墙脱落,小区三、四期高层消防管道设施瘫痪需要维修,业主跟物业都吵到拍桌上了。“这些问题不解决,我们日常生活都要受影响,我们只能找物业要说法,这么大的小区没有业委会怎么行。”业主郭朝霞说。

按流程,一般小区选举业委会需两三个月时间,而这么庞大的小区则至少需要6个月。可一个个迫在眉睫的问题哪个能等得?在业委会缺位情况下,有些事情根本无法走正常程序解决,怎么办?

当时,碧海莲缘兼合式党支部刚成立不久,党支部书记孙舟站出来。

根据事情缓急程度,孙舟当即拍板决定先维修化粪池破裂管道,同时会同东港街道相关负责人和物业公司检查外墙保温材料脱落情况。他让物业一边赶紧联系施工单位来现场勘查并提供方案和报价,一边通报小区所在的兴普社区申请应急维修资金,总算解了小区燃眉之急。

然而一波未平一波又起,新冠肺炎疫情又突然袭来。孙舟果断决定封锁小区其中两个门岗,并编排值班表,组织党员在两个门岗值班。

“那时候天气还经常下雨,小区又靠近海边,帐篷被大风刮坏了8顶,特别是小区北门岗,经常是早上刚搭好,下午就被狂风雨吹倒了,我们的党员志愿者们只能披着雨衣冒着严寒值守门岗。”那段抗疫经历让孙舟至今记忆犹新。

整整两个月时间,兼合式党支部带领180余名党员没日没夜坚守在疫情防控一线,感动了不少业主,有的送来防疫物资,有的送来奶茶,甚至连附近小区的业主也在寒冷的夜里,为他们送来热气腾腾的炒面,还有一些业主自发加入了志愿者队伍。

“党员们的付出,我们都看在眼里,多亏了他们,我们的‘小门’才守住了。”业主陈莹莹说。

兴普社区党委书记赵幼玲事后回想起来说:“小区业委会缺位的那段时间,要是没有兼合式党支部站出来,单单依靠社区接管,我们既没有那么多人力,也没有那么多精力,情况不会这么乐观。”

新一届业委会带着“红色印记”诞生

党员们发挥先锋模范作用为业主称道,赢得人气和信任感,赵幼玲想要在碧海莲缘小区打造“红色业委会”的想法油然而生。

新一届业委会选举刻不容缓,社区首先想到让兼合式党支部牵头开展筹备工作,且达成共识:吸

纳优秀党员进入业委会,更好地发挥战斗堡垒作用。

去年4月,孙舟接到社区电话,他以高票数被业主们选举进入业委会,成为业委会副主任。“既然业主们选了我,说明他们信任我。”孙舟说。

接下去,新一届业委会联合第三方公司和业主里的专业人士,用3个月时间理清所有历史账目,解决拖了两年之久的小区基础设施维修资金申报问题,并建立完善规章制度,以公开招投标形式租赁物业用房,大刀阔斧推动业委会各项工作纳入规范化轨道。

同时,将喷水的空调落水管接入雨水管、改造电动车库提升安全性……事关业主生活的一桩桩

■记者手记

党建引领筑牢基层社会治理根基

居民小区是城市的最基本细胞,是新时代社会治理的最基本单元。如何激活小区这一基本细胞,打造好城市“微治理”,实现小区治理体系和治理能力的现代化,东港碧海莲缘“红色业委会”诞生记,提供了基层党建引领提升社会治理效能的鲜活案例。

据了解,东港碧海莲缘“红色业委会”诞生记只是兴普社区创新机制、党建引领筑牢基层社会治理根基的一个缩影。近年来,兴普社区先后在碧海莲缘、海景颐园、香榭花园等小区打造“红色业委会”,促进业委会、物业公司和业主之间健康良性互动,从而把矛盾稳控在小区、化解在基层。

同时,东港街道还积极推行“红色党建进小区”“红色管家进楼宇”“红色先锋进家庭”“红色物业联盟”等,使基层党建工作和城市治理体系构建有机融合,进一步提升社会治理效能。他们的做法,值得借鉴。